

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 Vidékre postán küldve:
 Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.
 Félévre 7 kor. . fil.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
 hétfő és
 ünneputáni nap kivételével.
 Szerkesztőség és kiadó-
 hivatalai:
 Budainagy-utca 151. szám,
 nova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

Botrány-hajhászat.

Botrányra éhes a publikum, botrányt kell hát neki adni. A közélet nagy harcai, melyek nemzetek sorsa, nemzedékek jövődjé fölött döntenek, nem elégitik ki a »modern ember« idegrendszerét. Annak mindig új in gerekre, új izgalmakra van szüksége. Ezt a szünetnélküli vágyódást csak a botrány elégíti ki. A botránycsinálás tehát jó üzlet, mert az embereknek nagy, bár perverz szükségletét elégíti ki. Ennélfogva sajtóban, irodalomban, közéletben diadalmasan tör előre az új iskola: a botrányok iskolája. Ez szerrez sikereket, ez hoz pénzt, hírnevet, befolyást. Tanulsz, fáradsz, becsületesen dolgozol? Nem ér semmit: botrányt csinálj! Akkor lesz belőled nagy férfi. Igaz, hogy undorral és irtózáttal emlegetik nevedet, de emlegetik s ez a fő.

Az új iskola most üli egyik legfényesebb diadalát: most folyik a Polónyi—Lengyel-féle pör tárgyalása. Ha botrány kellett, az van akkora, hogy szinte az eget éri. Hogyne? Magyarország volt igazságügyminisztere, tehát a korona egyik tanácsosa és a nemzet bizalmának egyik letéteményese ott áll becsületében megtépázva, kipellengérezve, megrágalmazva.

A bel- és külföld egész sajtója csak úgy hangzik a botránytól már másfél év óta. Hogy ezzel a nemzeti becsület is pellengérré kerül? Mit törődik azzal a botrányok iskolája! Nem a nemzeti és nem az egyéni becsület a fő, hanem az érdekes, az új, a pikáns, az izgató szenzáció.

A szenzáció pedig annál izgatóbb, minél magasabb, minél tiszteltebb pozícióban lévőnek a becsületéről van szó. Olyan valakit lerántani, szétmarcangolni, akinek amugy sincs becsülete, az nem botrány, tehát nem érdekes és nem izgató és így nem fizeti ki magát. A botrányok iskolája ekként a maga evolúciójában szépen elér oda, hogy a gazembereket kiméli a becsületeseket állandóan fenyegeti.

Am azt mondjuk, hogy akinek tiszta a lelkiismerete, annak nincs mitől tartania. Szent Isten, micsoda naivság! Miutha bizony szavaid, cselekedeteid, intencióid úgy kerülnének a nyilvánosság elé, ahogyan elmondtad, megcselekedted kigondoltad! Hát mire való a nagyítás, a ferdítés, a hozzátoldás, az elvevés és a meggyanúsítás!

Itt áll előttünk az a meztelen való, hogy az egyéni, polgári, női becsület, családi szentély közprédálón Magyarországon. E téren irgalomnak, kiméletnek — hogy lovagiasságról ne is beszéljünk — nincs helye.

Akit valami baj vagy szegény ért polgári vagy családi életében, baját, szegényét százszorosabban tetézi a botrányt vadászó sajtóorganumok lelketlensége. És micsoda üzelmek folynak a botrányhajhászat örve alatt. A megszaroltak légiója sokat beszélhetne erről, ha — merne beszélni. De kevés embernek van meg az a bátorsága, hogy bátran és nyíltan szembeszálljon a becsületrablókkal és a törvény sorompói elé állítsa őket. Ezen az emberi gyöngeségen épült fel és nőtt nagyra a botrányok iskolája és ma már hatalmas karjaival megfojtással fenyeget minden tisztességet és becsületet ebben az országban.

Éveken át szenved a becsületében megtámadott halandó a pellengéren, míg a törvény utján elégtételhez jut — ha jut. Ez a kései elégtétel csak arra jó, hogy az »esetnek« már elsimult hullámaiból újból fölkavarja. A sértettnek tehát kétszer kell végigszenvednie a meghurcoltatás gyötrelmeit azért, hogy a becsületrablótól jelentéktelen pénzbüntetés, vagy párnapos kényelmes, uras államfogház révén megkapja az elégtételt. És ezt nevezik nálunk — sajtószabadságnak.

Nagy kincs a sajtószabadság, de a becsület is nagy kincs! És ma nálunk egyiknek sincs megfelelő védelme. A sajtószabadságot, amint láttuk, mi

TARCA.

Régimódi fenytések Kecskeméten a XVIII-ik században.

Közli: Balla János nyug. levéltárnok.

(Folyt. és vége.)

1761. febr. 26. Német Mihály Jóska nevű fia egy szegény zsidónak a szakállát kitépte és areát megsebesítette, melyért 15 pálcát kapott.

1761. nov. 3. Vasárnapokon tilos a zsidóknak a vásárlás, első ízben 12 pálcával, ezután feljebb feljebb növekedő büntetésben részesülnek.

1761. dec. 11. Székely borbély káromkodásért 6 frittal büntetett.

1762. máj. 18. Ha valaki ezenul a szomszédból tüzet hoz bográcsban, vagy más edényben s a tizedesek és utcai kapitányok vagy polgárok által beadatnak, 12 korbáccsal fenyítették.

1762. aug. 13. Kolompár Jóska szegedi cigány nem lopott ugyan, de miután utlevél nélkül csavargott 25. — Kolompár Palkó vásárhelyi cigány szintén utlevél nélküli csavargásért 30 pálcáutással fenyítették.

1764. máj. 11. Réti Mihály a gordiáni vásár alkalmával egy körösi embert megtagasztalt 12 pálcára és nem többre ítéltetett, mert már három napi börtönt szenvedett.

Cserő Imre utcai pipázásért 12, Gál

István káromkodásért 30 pálcáutással és egy órai kikötéssel fenyítették.

1764. okt. 2. Nyáj juhászoknál tudtul adatott, hogy ha valaki közülök a kertek között, de különösen a kúpusztákon kárt okoz, vagy a tanyák körül tüzelni bátorzkodni merészel 40 korbáccsal fog fenyítettetni.

1765. szept. 16. Tarcali Pál borbélyt Paksi József szintén azzal kissebbítette, hogy Debrecenben a hóhér megsepsia, melyért 20 friban elmarasztaltattott.

1770. ápr. 8. Lestár János fia Péter Dobó Janost megvesszőzven 4 frib fájdalomdíjban marasztaltattott. A fiu, minthogy atyai hatalom alatt volt, atyai jogaival élni nem akart, a tanácsnak engedte át, hogy megjobbúlását eszközölje, mely is atyaskodását azzal kezdte, hogy a fiura 24-et vágatott.

1780. máj. 13. Huszár Andrászt és Mézes Sándort utcai sebes hajtásért 12, illetőleg 24 pálcáutással büntették.

1782. dec. 3. Pap Sára betyár ruhába öltözöttén több rendbeli apró lopásokat követett el, miért 20 korbáccsal fenyítettetett.

1785. nov. 29. Molnár János és Megyesi György toronyörök azért, mert a közelebbi tüzeset alkalmával a harangokat későn verték félre 15—15 kemény pálcáutással fenyítették.

1791. aug. 12. Hírhaager Mátyás pékmester hibás és kisméretű süteményeiért 12 pálcára ítéltetett, azonban ezt készpénzzel megváltotta.

1791. nov. 21. Király Péter torony-

órásnak felvétetett, azonban görombasága és helytelen magaviselete miatt a város óráinak gondozása alól felmentetett, egyuttal 15 pálcáutással fenyítettetett.

1792. jul. 30. Dávid Jonathán tüzes pörnye kiöntéséért bitófához egy óráig kikötetett.

1795. szept. 24. Kurta kocsmában borozók, kik tehetetlenebbek 12 pálcával, tehetősebbek pedig mérsékelt pénzbüntetéssel fenyítettetni rendeltettek.

Ennek nyomán Kása Pál mint Hop hajja Jánosnak borozó társa 12 pálcáutés elviselesére ítéltetett, mi rajta rögtön végrehajtattott.

1797. dec. 1. Elrendeltetett, hogy a kik kurta kocsmálatáson tapasztaltatnak hordaik bevágattassanak, akik pedig ott inni merészelnek, házaik előtt megcsapattassanak.

E néhány példányt a régi jegyzőkönyvekből azért irtam össze, hogy minden hosszúságú kutatás és keresés nélkül lássa a mostani nemzedék, hogy káromkodások és egyéb kihágások miképen fenyítettettek.

Van egy a tanácsi jegyzőkönyvek között bőrbe kötött és sárgára festett kis könyvecske, mely a török világban a tizenhetedik században fogott bírák által hozott fenyítő ítéleteket tartalmazza, ritka példány a maga nemében. Százharminc lapra terjed. Ez arról is nevezetes, mikép a helybeli ügyvédi kamara által lemásoltatván, az ezredéves kiállítás alkalmával bemutatattott.

sem védi az önkény ellen; a becsületet pedig mi sem védi a sajtó elfajulásai ellen. Védelmet követelünk mind a kettő számára!

És ne merészelje senki, amikor a sajtószabadsággal üzött visszaéléseknek gátat akarunk vetni, a sajtószabadság szent nevét ajkára venni! Éppen a sajtószabadság érdeke követeli, hogy az alaptalan becsületrabló hadjáratoknak vége vessék. Csak ne tessék össze téveszteni a sajtó szabadságát a botrány-hajhászat és szenzáció-vadászat szabadságával. Amazt biztosítani kell minden támadás ellen, de emezt meg kell rendszabályozni, mert ez gyilkos mérge a közéletnek és veszedelme a magánélet biztonságának.

A kecskeméti tisztviselők az országos kongresszuson. A verseci törvényhatósági tisztviselők által megindított mozgalom napról-napra nagyobb hullámokat ver fel az egész ország városainak tisztviselői körében. Csak most lehet látni, mennyit és mily mértékben küzdöttek az anyagiakkal a városok közigazgatásainak intézői.

Az elkeseredést ezek között a mindenkivel elhagyott emberek között nagyban növelte az, hogy amíg az állam gondoskodott a katonákról, gondoskodott saját hivatalnokairól, a megyei törvényhatóság tisztviselőiről, törvényt alkotott a tanítók fizetés rendezéséről stb., addig a városiakkal nem törődött senki és nem is törődik ma sem. Legtöbb város képtelen a polgárság megterhelése nélkül a fizetési viszonyokat rendezni, ahol pedig rendelkeznek anyagiakkal és tudnának alapot teremteni, az oly városokban az érzékellenség lett urrá.

Érthető, nagyon is érthető az elkeseredés, a mozgalom. Kecskeméten például kap némelyik kapás 1000 korona fizetést, lakást, tüzevalót, baromfitartást. Mert hát a nyers termény emelkedésével a munka értéke is emelkedett. Emelkedett is minden vonalon minden anyag — csak a városok tisztviselőinek fizetése nem.

Ez okozta azt, hogy nyakig vannak az adósságban, tele vannak váltókkal és hogy a becsület megmaradjon, kiveszik családjaik szájából a kenyert, hogy a lejáratok alkalmával ott lehessenek pirulás nélkül a bankok rácsa előtt.

Hogy mi történik majd a nagy kongresszuson, még nem tudjuk, de megeshetik, hogy ezek az elkeseredett emberek — ha ridegségre találnak — majd le teszik a pennát az egész országban és úgy tesznek, mint a máv alkalmazottai — sztrájkba lépnek.

Hogy micsoda rettentő következményei lehetnek ennek, arról csak az alkotóhat fogalmat, akinek halvány sejtelme van a közigazgatásról. Ezeket nem lehet ám katonákkal helyettesíteni!

A kongresszuson, amely május hó 20-án lesz eddig 67 város jelentette be részvételét és azon közel 400 kiküldött fogja képviselni a városokat.

A kongresszuson Holló Lajos orsz. képviselő fog elnökölni.

A kecskeméti tisztviselők a jövő héten újból értekezletet tartanak, amelyen a kiküldött 8 tagú bizottság beszámol a végzett munkájával és egyben megválasztják azokat, akikkel a kongresszuson képviseltetik magukat.

Divatot mérséklő egyesület.

A kecskeméti hölgyek figyelmébe.

Olyan mozgalomról kapunk hírt, amelyik rég óhajtott célok megvalósítását tűzi ki maga elé s amelyik kiszámíthatatlan nagy előnyökkel járna a fényűzésben és divatkozásban tobzódó magyar társadalomra nézve, ha megvalósulhatna. Éppen azért azonban, mert az eszme üdvös, hasznos s a megvalósításra rég megérett, bizonyosan nem lesz belőle semmi se.

Kötelességünknek tartjuk azonban a kecskeméti hölgyközönségnek a figyelmét is felhívni erre a dologra, ha anatómát kiáltanak is fejünkre, mert szó ami szó, de mikor célzatosan megszívlelésre ajánljuk a felszínre vetődött eszmét, őszintén szólva, nem ok nélkül tesszük.

Arról van szó, hogy a főúri nők körében mozgalom indult meg a *divatot mérséklő egyesület alakítása iránt, melybe az egész ország hölgyközönségét bevonni igyekeznek.* Egyelőre csak szűk és bizalmas társaságban foglalkoznak a kérdéssel. *Az egyesület célja lenne a határt nem ismerő divathajszka, fényűzés mérséklése s a magyar ipar pártolása.*

A legtöbb családnak megrontója, vagy legalább is anyagi terheinek meghatározója az örökös és sűrű változásokon átmenő, drága divat szellemének rabszolgamódrára való behódolás, mert például csak a manapság is divatban levő hatalmas toll bőbiták, vagy sokszor a női kalapokon hordani szokott madarak, amelyek igen nagy pénzösszegbe kerülnek és az egy pár hónapig tartó divat után értéktelenné válnak.

A gyárosok s a női divat megteremtői saját érdekükben azon munkálkodnak, hogy mindig változtassák a ruhaviseletet. A mihelyt elárasztják valami újdonsággal a világot, utána mindjárt következik az újítás, mely az előbbi divatot kiszorítja s ez a változó divatfolyamat gyorsan rohanó áradatként ragadja magával az embereket. Minden külföldről kerül hozzánk s a magyar pénz megy ki. Magyar divatot nem ismerünk. S ha a külföld divatját részben magyar gyártmányokból, magyar munkásokkal majmolatjuk is; drága pénzbe kerül a majmolás.

Ezen a szokásnak, vagy szenvedélynek mérséklése mindenesetre üdvös hasznos dolog lenne, ha egyáltalában van benne leketőség. Mi azonban kételkedünk benne. Bocsanatot kérünk, de Éva leányival veleszületett a hiuság. Talán maga Éva anyánk is virágokat tűzdelt a hajába, s válogatott repkénylevelekből font füzérrel díszítette magát s tükör hiányában a paradicsomkert tavának víztükrében tetszelgett s csinálta a divatot.

A mozgalom megindulhat, az egyesület megalakíthatják, talán a milliók közül pár száz tagot is kapnak; de eredménye a mozgalomnak nem lesz. A divat — fájdalom — tovább fog hódítani s tovább szedi áldozatait.

Városi közgyűlés.

— Ápr. 30.

Kecskemét th. város a mai napon tartotta rendes havi közgyűlését. A harminchat pontból álló tárgysorozaton alig szerepelt valami különösebb fontosságú ügy; ehhez képest a közgyűlés lefolyása is mentes volt minden nagyobb emociótól. Mindössze a választások vittek be egy kis élénkséget a közgyűlésbe és gyűjtötték be a városatyákat a közgyűlési terembe, no meg Kada Elek polgármesternek határozott, férfias kijelentése, mellyel a neki följáró tiszteletdíjat kategorikusan visszautasította, kijelentvén, hogy ő sohasem a saját, hanem mindig a közjó érdekében tette azt, amit tett, önértékes beszédéért a bizottsági tagok lelkesen megéljenztek. A közgyűlés lefolyásáról különben a következő tudósítást adjuk:

Gulner Gyula főispán a gyűlést 9 órakor megnyitván, a közigazgatás t. évi március haváról szóló polgármesteri jelentés felolvasatván, tudomásul vétetett.

Azután Mőcza János th. bizottsági tag indítványozta, hogy a város piacterei rendeztessenek, különösen pedig kéri ezt a gabonapiacra nézve kimondani, melyre nézve a járáskeles szinte életveszélyes.

Kéri továbbá, hogy a Bugac hasznosítására kiküldött bizottság május hó 15-ére hívassék össze.

Indítványára Kada Elek polgármester válaszol, aki kijelenti, hogy a piac terek állandó változásnak vannak kitéve különben is ez olyan fontos tárgy, hogy azonnal egy röviden elbánni nem lehet. A gabonapiacra és Bugacra nézve pedig megnyugtató választ ad, mely szerint mind a kettő indítványozó kívánsága szerint fog elintéztetni.

Halasy Gyula indítványozta azután, hogy az agyagbányákból mindenki ingyen fődözhesse szükségleteit, amit a közgyűlés azzal fogad el, hogy a tanács az ellenőrzés módozataira tegyen jelentést.

Azután Sándor István főjegyző jelel, hogy a megüresedett tiszti főorvosi állásra a főispán Csabay Géza th. tiszti főorvost nevezte ki. Csabay megköszöni kineveztetését, Gulner főispán pedig szép beszédben üdvözlö az új tiszti főorvost, lelkére kötve ennek a nagy magyar városnak az egészségügyét.

A közigazgatásnak az 1907. évi II. félévi állapotáról a kormányhoz intézett jelentése, valamint az erdők 1907. évi állapotáról szóló jelentés felolvasása után Bagi th. polgármester Szentlőrinc pusztá megvételéről szóló jelentést olvassa föl.

Csabay János tölemlti a polgármesternek a pusztavétel körül kifejtett érdemeit s kéri a közgyűlést, hogy ezen ügylet befejezésül Kada Eleknek a pusztából egy részt ajánljanak föl.

Kada Elek polgármester azonban kijelenti, hogy amit tett, azt közérdekből tette s azért nemesak nem kér, de nem is fogad el semmi díjazást, mire a közgyűlés Kada Elek polgármesternek a város fejlesztése körüli érdemei elismerésül jegyzőkönyvi köszönetet szavaz.

Azután a városi számpénztárnak és a javadalmi pénztárnak számadásait hagyják jóvá, majd dr. Kecskeméti Lajos volt tiszti főorvos nyugdíját 2200 koronában, Szemerey Károly nyugdíját pedig 827 koronában állapítják meg.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárban. — Ára üvegenként 4.— korona

Kerekes Ferenc jelenti azután, hogy bpest—kecskemét—félegyháza—szegedi-út köllappal fog befödetni, mely nagyban érinti Kecskemét érdekeit is.

A tanácsnak az a javaslata, hogy az uttest 6 méter szélességben bazalttal köveztesék ki s az ut a Rákóczi-utba torkollik. A tanács indítványát a közgyűlés egyhangulag magáévá teszi.

A közgyűlés azután a tanácsnak esinált jónapot azzal, hogy a felsőpusztaszeri újabb osztású földrészetek értékesítésére, a szentkirályi kocsma átellenében kelet kezelt irtványföldek, a csalánosi téhen esordajárásból kiosztott földrészetek, a szentkirályi bábaház közelében és a téglatelepele mellett földek haszonbérbeadására benyújtott javaslatokat egyhangulag elfogadta.

A tanács javasolta, hogy a köztemetőben építendő halottas ház és csöszház építésével Fodor Pál és társa bizassék meg, akik legjutányosabban 3514 koronáért vállallják az építést. A közgyűlés az indítványhoz hozzájárul valamint Smolka Arnoldnak a létesítendő csetgyár építésére 1909 ig halasztást ad.

A régi izraelita temető kisajátítása tárgyában a közgyűlés a tanács javaslataival szemben kimondja, hogy az ügyet fölülbírálás végett kiadja a jogügyi bizottságnak s ennek vélemény adása után hoz érdemleges határozatot.

A felszólamlási bizottságba rendes tagnak Nyirádi László, póttagnak pedig Fuchs Samu th. bizottsági tagok választották meg. — A felszólamlási bizottság kötelessége ugyanis az egyenesadó kivétő bizottság határozata ellen beadott felebbé zéseket elintézni.

Az esküdtek 1908. évi alaprajstromát összeállító bizottság tagjainak Dékány Károly, Szappanos Elek és Vértessy József th. bizottsági tagok választották meg.

A pesti ház eladásáról a május hó 16-ra kitűzött rendkívüli közgyűlésen határoz a törvényhatóság.

Az országos képviselőválasztási központi választmányban Györffy Balázs tag lemondásával megüresedett helyet névszerinti szavazás folytán ifj. Szappanos Elek th. bizottsági taggal töltötték be.

A megüresedett fogalmazói állásra Füredi Lajos th. fogalmazót választották meg szótöbbséggel.

A Pusztalápon felállított szülésznői állást pedig Pudics Antalné okleveles szülésznővel töltötték be.

NAPI HIREK.

A Kecsk. Gazdasági Egyesület javaslata.

Sürgős feladatok.

A „Köztelek“ szerkesztősége kérdést intézett az ország legkülönbözőbb vidékein működő gazdasági egyesületek elnökeihez. A feltett kérdés ez volt:

„Véleménye szerint törvényhozási és társadalmi téren mi a legsürgősebb teendő abból a célból, hogy a munkásválsággal, az eladódással, a drága hitellel, a kellő szakértelem elégtelenségével, a közvetítés nyereszkeskedő szervezeteivel, a börzei spekulációkkal és ezek mellett a legkülönbözőbb teherátviteli törekvésekkel küzdő mezőgazdák jobban boldoguljanak és a mezőgazdaság a reá támaszkodókat megrendülés nélkül megbírja.“

A kérdésre a Kecskeméti Gazdasági Egyesület a következő választ adta:

„Az adott közgazdasági helyzetet Kecskeméten és vidékén még a belterjessebb termelés, a munkaviszonyok, a földet nyomó terhek s a hitelviszonyok, sőt a közvetítő kereskedelem és drágaság szempontjából is — szemben az Alföld túlnyomó részével — kedvezőnek mondhatjuk. Itt állami beavatkozásra csak a szak-

ismeretek fejlesztése s tenyészállatok kiosztása körül mutatkozik szükség és inkább a fejlődést gátló akadályok elhárítása a közös nagy feladat.

Ellenben megrendült az állása a középbirtokos gazdaosztálynak, az 50—100 holdas gazdának, kinek vállaira a társadalmi terhek nagy része is aránytalan súlylyal nehezedik. Ezen nemzetfentartó elem védelme és talpraállítása nagy és sürges nemzeti feladat.

E célból három irányban sürgős az intézkedés:

1. A mezőgazdasági érdekképviselet szervezése kamarai rendszer alapján, az OMGE. által megjelölt alapokon, de a homokvidék, a Duna—Tiszaköz speciális érdekeinek szem előtt tartásával.

2. Sürgős egy oly agrár és hitelbank létesítése, mely a középbirtokosok gazdasági berendezéseire, vetésére és felhalmozott terményeire olesó hitelt nyújt, — hasonlóan a közraktári intézményekhez — sőt tovább menve, a cégjegyzett nagyobb birtokos váltóképeségét odaemelve, ahol a cégjegyzett kereskedő áll.

3. A közlekedés és vidékünk nagymérvű exportja szempontjából elodázhatlanak látszik vasuti fővonalainknak kettős sínállal való kiépítése, a bajai vasúti hid építésével az alföldi vasútvonalnak a Tiszavidéket és a felvidéket összekötő szárnyonallal való összeköttetése, mindenekfelett pedig a duna—tiszaközi csatorna kiépítése.“

○

Kecskemét, április 30.

— *Lapunk legközelebbi száma — a munkások május elseji ünnepe miatt — csak vasárnap reggel jelenik meg.*

— *Személyi hir.* Gulner Gyula főispán ma délután a gyorsvonattal két napi itt tartózkodás után visszautazott Bpestre.

— *Május elseje.* Pénteken, május hó elsején, a világ összes munkásainak ünnepe van. Ezen a napon az összes műhelyekben pihen a munka és pihen a munkás is az ébredő tavasz öln, Marx emlékének áldozva kegyeletes szavakban. A természet megújulását, az életnek fakadását mutatja e szép ünnepnap, tanulság és példa gyanánt a munkások nagy tömegének arra, hogy az emberi jogok általánosítása, a munkás jogainak elismerése is a természethez hasonlóan, most van forrongásban, most készül, most izzik az emberi küzdelmek mérhetetlen kohójában.

— *Liturgia.* A görögtemplomban szombaton délután Csamprágh István esperes vécsernyét tart. Vasárnap reggel 9 órakor szent liturgia lesz.

— *Kinevezés.* Ő felsége a király Yull Alfréd őrnagyot alezredessé és az I. ső honvéd huszárezred ideiglenes parancsnokává, Ghyezy Albert századost pedig őrnaggyá nevezte ki.

— *A házi ezred új parancsnoka.* A király Vogel Simon ezredest, aki betegsége miatt maga kérte a 38. gyalogezred parancsnoksága alól való felmentést, felmentette és házi ezredünk új parancsnokává Leutschaft Károly ezredest nevezte ki.

— *Nagy alapítvány a ref. kollégium számára.* Kalicza Ferenc gyóni ref. lelkész, aki iskoláinak egy részét a kecskeméti ref. főiskolában végezte és ápr. hó 8 án Gyónon csöndesen elhunyt, végrendeletében egy intézkedett, hogy százötven hold tehermentes földjét egyenlő részben kapják a nagykőrösi, kecskeméti, debreceni és sárospataki ref. kollégiumok és a budapesti ref. theologia, ahol nevét alapítványai fogják őrizni. Az iskolái és tanítómesterei iránt hálás tanítvány rövid életrajzát a következőkben adjuk: Kalicza Ferenc 1820 ban született Gyónon. Iskoláit Nagykőrös után Kecskeméten, majd Debrecenben és Sárospatakon végezte. Mindenütt kitűnően. Eppen elvégezte a theológiát, mikor kitört a szabadságharc.

A sárospataki diák nem maradhatott el onnan. Végig is küzdötte s mint honvédtiszt bujdosott aztán a bosszuálló bécsi szemek előtt. Legtöbbnyire nemes uri családoknál nevelésködtött. Igy ő volt nevelője többek közt Abonyi Lajosnak, a későbbi nagyhirű regényírónak is az abonyi Márton-kuriában. 1860-ban épen szülei látogatására ment haza Gyónra, mikor az ottani ref. pap Bujdosó, meghalt. Ennek a temetésén mondott szép beszédével ugy megfogta földieinek szívét, hogy nem is eresztették többé vissza. Az ő papjuk maradt ápr. hó 8-án d. e. 10 órakor bekövetkezett haláláig. Temetése 10-én d. u. 3 órakor folyt le hiveinek általános részvéte és az esperes s a környékbeli papok segédlete mellett. Aldott legyen emlékezete.

— *Váczi János az Akadémián.* A Magyar Tudományos Akadémia első osztálya tegnap Váczi János budapesti tanár földinket levelező tagnak jelölte.

— *A gazdák figyelmébe.* A báró Orczy-féle telivér szimentháli tehenészet Torna-Örsön, a birtok parcellázása következtében feloszlik. Az állomány circa 80 darabból áll. A m. kir. állattenyésztési felügyelőség — tekintve az anyag kiválóságát — ez uton hívja fel Kecskemét th. város gazdáközönységét, hogy akik az ország ezen hírneves tehenészetéből hajlandók lennének vásárolni, május 3-ig jelentkezzenek Kerekes Dezső gazdasági intézőnél. A felügyelőség a vételnél állami kedvezményt helyezett kilátásba. A venni szándékozók közülben május 3-án vásárnap d. e. 9 órakor a városháza bizottsági termében tanácskozást tartanak, melyen a vásárlás módozatait beszélük meg.

— *Orvosi rendelés.* Dr. Udvardy László, a Magyar kir. Állami Gyermekmenhely másodorvosa, orvosi rendelését megkezdette. Rendel d. e. 7—8-ig, délután 2—4 óráig. Telefonszám 34.

— *A munkások ünnepe.* Kecskemét munkásai holnap, május elsején elhagyják a munkaadók műhelyeit és részt vesznek a Kecskeméti Szociáldemokrata Párt által a város utcáin rendezendő tüntető körmeneten. Délután 2 órakor a Városi Vigadó előtt gyűlnek össze. A körmenet a Kőrösi utcán át délután 4 órakor a Szentháromság-térre vonul és nagy népgyűlést tart. Ünnepi szónokuk *Pelczéder* Agoston, az országos szociáldemokrata párt kiküldöttje lesz. A népgyűlés után a városi Vigadó nagy termében májusi ünnepet, este 8 órakor pedig táncvigalmat rendeznek.

— *Zászlóavatás.* Az iskolai zászlóaljak ezredzászlójának felavatása május hó 16-án lesz nagy ünnepek keretében. — A tanítótestület már most hozzá fogott az ünnepély előkészítéséhez; — a zászlóavatóünnepély igen fényesnek ígérkezik. A tanítótestület Gulner Gyula főispánt is meghívta a zászlóavatásra. ki az ünnepélyre való részvételét meg is ígérte.

— *Új fogalmazó.* A városi törvényhatóság a ma tartott közgyűlésen töltötte be a Nyirády Ferenc távozásával megüresedett fogalmazói állást. A közgyűlés nagy szótöbbséggel Füredi Lajos th. rendőrfogalmazót választotta meg, aki már huzamosabb ideig ideiglenesen látta el a fogalmazói teendőket és lelkiismeretes, szorgalmas munkájával megválasztását ugy a főbb tisztviselőktől, mint a közgyűléstől méltán megérdemelte.

— *A közigazgatási bizottság* ma délután 3 órakor ismételtén össze ült Gulner Gyula főispán elnöke alatt. Az ülés tulajdonképen folytatása volt a tegnapi-nak, mert egy igen fontos kérdést mára halasztottak. A tárgya ezen üléseok a *cigánykérdés megoldása* volt, melyet lapunk legközelebbi számában ismertetni fogunk.

— *A kórház forgalma* ismét a rendes mederbe esett. Ápoltak összesen 59 férfit és 73 nőt. Összesen 132 beteget.

A Kerületi Munkásbiztosító Pénztár közhírré teszi, hogy f. évi május 1-én

a hivatalos helyiségében rendszeresített

orvosi rendelőt megnyitja,

s abban a következő beosztással fog a fentjártó betegek részére a rendelés eszközöztetni:

Reggel 8—9-ig Dr. Kecskeméti István úr *belső betegségek.*

Reggel 9—10-ig Dr. Szabó Győző úr *belső betegségek.*

Dél előtt 10—11 ig Dr. Pataky Zoltán úr *sebészet, szemészet, fogászat.*

Délután 3—4 ig Dr. Lengyel Bertalan úr *gyermekgyógyászat.*

— **Védhímlőoltás.** Ma délután kezdődött meg Kecskeméten a gyermekek védhímlőoltása, amely most már szakadatlanul folyik egészen a nyári hónapokig.

— **A krónikus bronchialis hurut** kezelése hetekig, sőt hónapokig is eltart. Szükséges tehát, hogy az ellene használt szerek hosszabb igénybe vétele alkalmasak legyenek. E tekintetben kiválik leginkább a „Sirolin-Roche”, egy cecosot preparatum, annak utálatos és kellemetlen szaga és íze nélkül. Számos kórházi vizsgálat igazolja, hogy a „Sirolin-Roche” heteken át vehető utálatgerjedés nélkül. Kevesbiti a köpetet, előmozdítja az étvágyat és emeli a testsúlyt. „Sirolin-Roche” a gyógyszer-tárakban árusítatik.

— **A műkerti vendéglő.** Kecskemét legkedvesebb kirándulási helyének vendéglője, a műkerti vendéglő május hó 1-én pénteken nyílik meg. Gárdi Sándor vendéglős mindent elkövet, hogy a közönség igényeit minden tekintetben kielégítse s a Műkert látogatottságát minden jó tehetsége szerint fokozza. Az ünnepélyes megnyitáson Bogácsi Pista jó híré zenekara hangversenyez.

— **Hurcolkodás.** A május hónap elejé az, amikor a legtöbb lakó változtatja lakhelyét, feleseréli azt egy esetleg rosszabbal. Már ma látni úton útfélen a költözők szerencsétleneket. Mert egy egy hurcolkodás felér egy elemi csapással.

— **A város a szegényekért.** Kevés város áldoz annyit a szegényeiért, mint Kecskemét. Ime beszéljenek a számok. Az elmúlt hónapban elköltöztek a szegényekre 3883 kor. 60 fillért, tápoltak a szegény-menházban naponta 89—91 elaggott szegényt. Az elhagyott gyermekekre 1981 kor. 20 fillért költöztek.

— **Tüzelőanyag beszerzés.** Elsőrendű kitűnő minőségű *lupényi* dió koksztot nyári átvételre **5 korona 30 fillérért**; elsőrendű kitűnő minőségű dió koksztot **5 koronáért** szállít Rosenbaum A. cég tüzelőanyag-telepe (Halasi-utca 14. sz. Telefon szám 16.). *A lupényi kokszt fölötté áll minden más koksztak úgy hőérték, mint más minőség tekintetében is, miután több mint 7000 kalóriával bíró szénből állítatik elő. Használata fölötté gazdaságos. Akácfa métermázsája 3 korona. 10*

— **Szivbajosok** a buziásfürdői „Phönix” gyógyvizet a legjobb eredménnyel használják. A buziásfürdői gyógyforrások dús szénsavtartalma a szív működésére kiválóan jó hatással van, amennyiben a vérkeringést szabályozza, előmozdítja és fokozza. A buziásfürdői „Phönix” gyógyvizet kapható gyógyszer-tárakban, drogeriákban és minden jobb fűszerüzletben.

!! UJDONSÁGOK !!

hazai és olasz kalapokban, férfingekben. Angol nyakkendő különlegességek a legfinomabb minőségben, még nem létezett választékban, olcsó, szabott árakon

● PERL FERENCNÉL. ●

5 drb selyem kötő nyakkendő 1 frt. Dupla gallérokhoz nélkülözhetlen szabdalmasított nyakkendőtartó drbjá 25 kr.

— **Népesedés.** Kecskemét város területén március hóban született 134 fiú és 125 leánygyermek, összesen 259. Elhaltak ugyanezen idő alatt 150 en, tehát a szaporulat 109 lélek. Az elhaltak közül 60 éven felüli 26, 80 éven felüli 10 egyén volt. Az elhaltak számából a külterületi lakosokra 66 esik.

* **A dupla maláta sör** a legjobb gyógy-és élvezeti ital. Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis *Dunszt és Pintér „Royal” szállodában*, 2 decis pohárral 20 fillér; utcaán át kimérve félliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

Az elcsereált feleség.

— **A szegényes együttélés.** —

Meglehetősen borközi állapotban vult fel egy nagy eszímás magyar a rendőrséghez, hogy ott igazságot keressen bizonyos asszonyi dolgokban. Előadta a panaszt, hogy volt neki egy balkézről való felesége, akitől a tavasszal elvált ugyan, de mert némiképpen most is huz az asszonyhoz, hát szeretne „visszaválni” hozzá, azonban nem igen lehet. Nem lehet pedig azért, mert rossz dolgokat beszélnek az asszonyról. Ő ugyan nem hisz a pletykáságnak, de mégis szeretné, ha a kapitány úr, akinek több az esze, kibizonyítaná őt, hogy mi igaz ebben a dologban.

— Miért vált hát el tőle?

— Miért? . . . Mert tetszik tudni, vesződelőm az öreg asszony.

Az anyósellenes kitérés a jegyzőkönyvet vezető fogalmazó által helyeslő fejbőlintással kísértetvén, a magyar tovább folytatta:

— Mert például az ellenkezés több volt a háznál, mint a békesség.

— Aztán most mégis visszavenné?

— Hát. De mivel például kutya lépett a kertbe, semmi szempontból nem alázhatom meg magamat.

A rendőrkapitány ezeket a cifra feleleteket nem értvén, egy darabig kérdőleg tekintett az emberre, ki rendületlen nyugalommal állott előtte.

— Barátom, — szólott végre türelmét vesztve a nagy eszímához, — *hites felesége* volt aztán magának az a bizonyos asszony?

A magyar tagadólágrázza a fejét.

— Dehogy vót, jó is vóna, csak olyan *szögényős együttélés.*

— Hát akkor mért nem keres magának inkább egy becsületes, tisztességes feleséget?

A magyar elkezd gondolkozni, nézi a nagy eszima orrát, végig dörzsöli egyszer-kétszer deresedő bajuszát és azután nagysokára kivágja az alapigazságot:

— Tekintetős ur. . . .

— Nos?

— Jó az asszony nagyon, de például az én, nézetem szerint csak — *elcsereálve!*

Jó házi kocszt

kapható akár ottani elfogyasztásra, akár kivitelre **III. tized, Sétatér-utca 59. sz. alatt**, ahol **kézimunkák** is olcsón megrendelhetők. Értekezhetni ugyanott.

6492—3—1

Eladó szőlő és föld.

Vacsi-hegyben, Völker-telep mellett, a várostól gyalog egy negyed-órás távolságra, özv. Dosztál Józsefné és gyermekei tulajdonát képező **12 holdnyi szántó-föld és szőlőbirtok**, a birtokon kényelmes lakóépületekkel és melléképületekkel, jó ivó- és rendkívül bővizű kuttal, mely zöldségtermeléshez igen alkalmas, — kedvező feltételek mellett szabadkézből **egészben vagy részletekben — örökáron eladó**, esetleg haszonbérbe **kiadó**. — Értekezni lehet helyszínén a tulajdonossal. 6493—10—1

Hirdetmény.

Fűszerüzlet és korcsmahelyiségnek alkalmas

Sz. Tóth Dezső-féle X. tized, 159. számú

H Á Z

üzletfelszereléssel együtt eladó, esetleg haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet a Leszámitolóbankkal. 6417—7—9

Tüzifa,

belföldi és elsőrendű **porosz-köszén, légszesz-kocsz, darák, korpa, élesdi mész cement, faszén, kovács-szén.** legjobb kiszolgálással, **házhöz szállítva,**

legjutányosabb áron

kaphatók

Salgótarjáni és petrozsényi köszénbányák képviselőségénél:

Szigeti Mór és Tsa

VI. t. Csongrádi-utca 8. sz. (Bóka-ház.)

Telefon szám: 23.

Köszén és kocszra előjegyzéseket elfogadunk.

Fenti céghez

helyi ügynök kerestetik.

6407—20—6

Értesítés!

Alólirott vendéglős tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy az itcs-piacon régen meglévő, jóhírű

vendéglő-helyiségem

tetemesen megbővült, miután egy nagy terem, mely táncmulatságok használatára kiválóan alkalmas s eddig körhelyiség volt, **f. évi május hó 1-étől** a nagyközönség rendelkezésére áll. — **Ételek és italok** kiválóságáról mint eddig, úgy ezután is kezeskedem. **Fedett kuglizó**, tágas és hűvös kert-helyiségem a legszebb a városban és számos vendégnek ad kényelmes szórakozási helyet. — Egész napon át folyton **elsőrendű márciusi sör** van csapolva.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok

tisztelettel:

Ábel István
vendéglős.

Eladó szőlő.

A Szolnoki-hegyben
— közel a városhoz —

290 útból álló szőlő eladó.

Értekezhetni: X. tized 52. sz. alatt

Balai Bernát tulajdonossal.
6415-10-9

Fa, szén és mész eladás.

Nálam a jó **száraz, apróra vágott tőfának métermázsája 1 frt 30 kr.** házhoz szállítva. Ugyancsak **vágott akácfa**t métermázsánként **1 forint 50 krajcárért** és **ölfát** a legolcsóbb árért szállítok. Szíves figyelmébe ajánlom a t. gazda közönségnek, hogy csépléshez szükséges jó **porosz szemet** már most előjegyeztesse igen olcsó árért. Ajánlom továbbá a régen ismert jóhírű **meszemet**, jutányos áron házhoz szállítva. Tisztelettel:

SZÜCS LAJOS

meszkereskedő,

6486-12-2 V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

Kiadó garzon-lakás.

II. tized, **Hegy utca 83** számú házban elegánsan bútorozott garzon-lakás, mely áll 2 szoba, előszoba és éléskamrából, folyó évi május 1-ére, esetleg azonnal is kiadó. Tisztilakásnak is igen alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276-21

ÚJ MÉSZÁRSZÉK.

Szíves tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy folyó évi május hó 1-én a **Vásári-nagy-útcán** levő **Máthé László** szabómester úr házában a mai kor igényeinek teljeseen megfelelő **szép és tiszta**

mészárszéket

nyitok, ahol elsőrendű hizott marhahúst, juhust, borjúhúst és sertéshúst, pontosan kimérve, olcsó napi áron adok; reggelenként a piacon is árúsitok.

Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását, vagyok

teljes tisztelettel:

NIGRINYI JENŐ

6485 mészáros és hentes. 6-2

Bienszák János

szita-, rosta- és drótfonat-készítő
= Kecskeméten, =
7. tized, **Mezei-utca 13. szám.**

● ● ● Ajánlja saját készítésű, ● ● ●
● ● ● szép és jó minőségű ● ● ●

drótfonatait

jutányos árért.

Megrendeléseket készséggel elfogad s azt szépen, pontosan, tetszés szerinti kivitelben, rövid idő alatt 6190 jutányos áron elkészíti. 20-19 Ugyanott **kifaragott akácfa-oszlop** sodronykerítéshez való, **olcsón beszerezhető.**



BUZIÁSI PHÖNIX

ÁSVÁNYVIZ

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmul.
Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentes, szénsavdús,
rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógyomlóra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő- és tövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásának bizonyult. Prospektust kikaptra küld a forráskezelőség.

5642-200-66

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.
Kapható Kecskeméten: Gyenes S. és Fiai, Nyirády László, Stein Lajos és Kocsis Gy. cégeknek.

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!

Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen gyógyszer 1906 évben a közegészségi kiállításon Diszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitüntetve.

● ● ● **DUPLA** ● ● ●

Maláta sör

Szent István védjeggyel

a **Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság**
készítménye.

Kitüntetések: Budapest 1906: Diszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Flórencz 1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Mindenütt a legelső díj. Bécs 1906: Diszoklevél. Mindenütt a legelső díj.

Kitűnő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegénység, gyomor bajok, almatlanság étvágytalanság stb. ellen.

Ajánlják:

Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.
Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormánytanácsos fürdőelöljáró, Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában.
Dr. Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Colletti ur, József főherceg udvari orvosa Cirkvenicában.

Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis **Dunszt** és **Pintérnél** „Royal“ szaloda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimérve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

Gyulay Károly

Telefon: 167. épület- és műlakatos, városi kútmester Telefon: 167.

Csongrádi-nagy-u. 1. sz. **Kecskeméten.** Csongrádi-nagy-u. 1. sz.

Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt

kútszivattyú raktárát, ahol állandóan raktáron van 100-120 darab különféle rendszerű kútszivattyú. A szivattyúk Valser Ferencz gyárából valók, amely gyár az egész országban egyike a legjobboknak. Az általa szállított szivattyúkért három évi jótállást vállal.

Készít mindenféle lakatos, és vízvezetéki munkákat, vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókatlanokat stb. gyorsan, pontosan és jutányos áron. — Elvállal mély kútkat fúrását és azok felszerelését. **Tervek és árjegyzékekkel ingyen szolgál.**

Ugyanott két fiú tanulóul fölvetetik.

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

Gyári telefon:
163.

ajánlja dusan felszerelt városi gépraktárát

Raktár telefon:
169.

● ● ● ● (Rákóczi-uton, a Leszámitoló Bank palotájában), ● ● ● ●

melyben mindennemű gazdasági gépek és eszközök eredeti gyári áron raktárról kaphatók. Saját gyártmányu gépeinken kívül a jónevű „Kühne“ cég gyártmányait és a m. kir. államvasútak gépgyárában gyártott elismert jó minőségű cséplőgarnitúrákat és motorokat árusítjuk. Legkitűnőbb szőlőpermetezők, valamint töltésre nagyon alkalmas kukorica- és répakapák raktáron. Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük.

➡ Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémeket a legmagasabb áron veszünk. ➡

Van szerencsénk a t. közönség szives tudomására hozni, hogy üzletünkben a

BOHOLDTI

természetes ásványviz

frisztöltésű 1 és 2 literes,
patentzárral ellátott üvegekben kapható.

Ezen ásványviz sokoldalú jó tulajdonságai és gyógyhatása mellett, különösen olcsóságán fogva is annyira kitűnik, hogy még a legszerényebb igényű háztartásban is mint nélkülözhetetlen egészséges ásványviz kerülhet az asztalra. A BOHOLDTI savanyúviz a mai kor igényeinek megfelelően, légmentesen elzárt üvegekben kezeltetik és kerül forgalomba, minélfogva mint egyik legtisztább és legüdítőbb ásványvizet a legmelegebben ajánljuk t. közönségünk figyelmébe. Teljes tisztelettel:

6470 Gyenes S. és Fiai. 25-5

Kiadó nyaraló.

A piactértől gyalog 15 percnyi járásra, pormentes helyen, a vasuti fővonal mentén két szoba, konyha, pince, nyitott verandával, szépen parkirozott kerttel, május 1-től a nyári időnyire kiadó. Értekezhetni a tulajdonos Gyulay Károly lakatosmesterrel, Csongrádi-nagy-utca 1. szám alatt. 3-3

Földeladás.

325 magyar hold területű birtok, (260 hold kitűnő termő homok, 40 hold I-ső rendű kaszáló és 25 hold legelő), — továbbá: 154 katasztrális hold homokbirtok (20 hold szőlő, 46 hold erdő és 88 hold fordítás szőlő alá) egészben vagy részben igen előnyös fizetési feltételek mellett eladó. Mindkét birtok Pestmegyében, előbbi Monor községtől 5 kilométernyire, Vasad községgel borozdás, utóbbi Orgovány község határában, Izsáktól 1 órányira, Kis-Kőröstől 2 órányira fekszik. — Bővebb értesítést ad Harkai János Szabadka, Hunyady-tér 125. szám.

6479-10-2

Hernyók,

szűrőbogarak, almamoly
stb. ellen

réz-kéneg-

oldattal permetezzünk, mely előáll, ha 100 liter vízben fél kiló kénmájat és 10 deka rézgalicot oldunk föl. A réz-kéneg-oldattal bármikor permetezhetjük a gyümölcsfákat, mert az a leggyengébb hajtásokat sem pörköli meg.

Mayerfi-féle kénmáj Kecskeméten Gyenes S. és Fiai, Nyirády László, Bóka Zsigmond és Dávid Bertalan kereskedőknél és Mintsek Géza drogériájában kapható. 6482-6-2

Üzlet-áthelyezés.

Tisztelettel értesítem t. vevőimet és a n. é. közönséget, hogy saját házámban levő

Csemege csarnokomat (Bodega)

f. évi május hó 8-án Gyenes Mihály úr cukrászdája szomszédságában lévő G. Fekete Mihály úr házába

fűszer-árúkkal kibővitve

őz v. Dékány Imréné cégem alatt helyezem át.

Főtörekvésem, mint eddig, ezután is az lesz, hogy üzletemben állandóan friss és kitűnő jöminőségű árúkkal szolgáljak t. vevőimnek.

Ajánlom kiváló jöminőségű, több fajból összeállított pörkölt kávéimat, saját őrlésű cukrot, bors, fahéj stb. árúimat.

Fűszer osztályomban csakis élelmi és a konyhához szükséges árúk — legtisztább kezelésben és leggondosabb kiszolgálásban — szerezhetők be.

ADRIA GYÖNGYE dalmát édes bor, vészegénység gyógybora is kapható. — Saját termésű rizling és asztali (kadarka) bor 1 és fél literes palackokban, homoki szomoródi és pecsenye borok is kaphatók.

Különbféle pácolt halak olajban és mártásban, többféle ceemege sajtok, liquerek, csokoládé, carome! és szalon-bonbonok mindig friss minőségben szerezhetők be.

őz v. Dékány Imréné

fűszer- és csemege-csarnokában,

Nagykőrösi-utcán,

ahol 2 jó házból való fiú tanulóul fizetéssel
azonnal fölvetetik.

Ugyanitt rolók és ajtók olcsón eladók.

Eredeti

Pfaff-varrógépek



az alványokban golyós-csapágyakkal
legszebb varrásra,
himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai
Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,
III. tized, Koháry utca 194. sz.

Építetők figyelmébe

ajánljuk magunkat

kartelen kívüli építész-vállalkozó cég

Iroda: Nagy Burga-utca **Székely és Böhm** Iroda: Nagy Burga utca

elvállalunk tervezéseket és olcsón készítjük bármely kisszabású építkezés kivitelét is.

➡ Gazdák figyelmébe ajánljuk ➡

saját javított amerikai rendszerű takarmány, gabona és egyéb célokra szolgáló pajtáinkat, mely hasznosságánál és olcsóságánál fogva minden gazdának már két-három év alatt is kifizetődő. Nem kell a drága kazal rakás, — a takarmány nem ázik be, nem romlik. — Igen olcsó kiviteli ár! Amerikában, Németországban és több kulturállamban elterjedt használatban.